
ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 2º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

AOS SETE  DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZENOVE,  ÁS DEZOITO HORAS E 

TRINTA MINUTOS  (18:30) NO PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL, NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES 

VEREADORES, JOSÉ CARLOS DE ARAÚJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON 

COSTA CARDOSO – 1º VICE-PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO – 2º VICE-

PRESIDENTE, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO – 2º SECRETÁRIO, EDNA TEIXEIRA MARTINS, 

ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, ROGÉRIO MALUF 

GONÇALVES, CLEMILTON DE BRITO MESQUITA,  WILSON AIRES, CARLOS ALEXANDRE 

MUNIZ CRUZ LOPES,  O SENHOR PRESIDENTE JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DA VEREADORA 

THAYSE MENDES E EDSON ARAÚJO TEIXEIRA, HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR  

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE POSTA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE, APENAS COM A RESSALVA DA VEREADORA EDNA QUE PEDIU PARA 

INSERIR SUA FALA QUE OS CARGOS COMISSIONADOS SÃO DIRECIONADOS A 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI N º 

010/2019 DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTARIA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2020, PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS N 007, 008 E 009/2019 

CONCEDE TITULO DE CIDADANIA, REQUERIMENTO 006/2019 VEREADORA PROFESSORA 

EDNA QUE REQUER ESCLARECIMENTO DE ACUMULO DE CARGOS, INDICAÇÃO N 035/2019 

DO VEREADOR ROGERIO MALUF REQUER IMPLANTAÇÃO DE UMA HORTO FLORESTAL, 

INDICAÇÕES  N 040, 041 VEREADOR IRMÃO DENTISTA REQUER SISTEMA ELÉTRICO NO 

POVOADO BRASILINA E REATIVAÇÃO DA ESCOLA NO POVOADO BARREIRA, NO 

PEQUENO EXPEDIENTE: FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE FEZ 

SEUS AGRADECIMENTOS E DEFENDEU SUA INDICAÇÃO QUE SOLICITA UM HORTO 

FLORESTAL EM NOSSA CIDADE, POIS É DE SUMA IMPORTÂNCIA PARA NOSSA CIDADE, 

EM SEGUIDA FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE 

CUMPRIMENTOU A TODOS ESCLARECEU QUE A LDO DEVE  SER ANALISADA COM MUITA 

ATENÇÃO E QUE DESSA VEZ A COMISSÃO ANALISARÁ E SE HAVER NECESSIDADE 

APRESENTARÃO EMENDAS NA MESMA, LOGO APÓS FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

WILSON AIRES QUE AGRADECEU A TODOS OS PRESENTES E FALOU SOBRE, A 

PREOCUPAÇÃO DO VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE ESTÁ DE PARABÉNS EM 

APRESENTAR A INDICAÇÃO SOBRE UM HORTO FLORESTAL EM ITAPECURU, E QUE 

OUTRORA ENTROU COM PROJETO DE LEI SOBRE O DIA DO RIO ITAPECURU E QUE NÃO É 

DADO A DEVIDA IMPORTÂNCIA  O GRANDE EXPEDIENTE FOI SUPRIDO, ORDEM DO DIA: 

EM DISCUSSÃO  O REQUERIMENTO Nº007/2019, FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

PROFESSORA EDNA QUE DEFENDEU O SEU REQUERIMENTO QUE DISPÕE SOBRE 

ACÚMULOS DE CARGOS EXISTENTES NA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, HAJA 

VISTA QUE POR TAL MOTIVO FOI EXONERADA  DO MUNICÍPIO, E QUE PEDE APENAS 

ESCLARECIMENTOS E INFORMAÇÕES E PEDE APOIO DOS PARLAMENTARES PARA 

APROVAREM SEU REQUERIMENTO, COM A PALAVRA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF 

QUE OUTRORA TAMBÉM FOI VÍTIMA EM QUE PERDEU UMA MATRÍCULA DENUNCIADO 

POR PARLAMENTARES ATUAIS DESTA CASA LEGISLATIVA, E QUE EM CONVERSA COM O 

SECRETÁRIO DE ADMINISTRAÇÃO ESCLARECEU QUE DE FATO O MINISTÉRIO PUBLICO 

ESTÁ PRESSIONANDO E QUE ALGUNS DESSES SERVIDORES ESTÃO EM PROCESSOS 

ADMINISTRATIVOS, E QUE NÃO HÁ NECESSIDADE DO REQUERIMENTO SE A VEREADORA 

EDNA FOSSE CONVERSAR COM O SECRETÁRIO MUNICIPAL  DE ADMINISTRAÇÃO 

REGISTROU SEU VOTO CONTRARIO AO REFERIDO REQUERIMENTO, EM SEGUIDA FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR ENES AGUIAR QUE AGRADECEU A TODOS CITOU QUE 

DIANTE AS CONDIÇÕES ECONÔMICAS É A FAVOR DE QUANTOS CARGOS POSSÍVEIS 

CADA UM POSSA TER, E ESCLARECEU QUE TODOS OS SERVIDORES IDENTIFICADOS 



FORAM NOTIFICADOS E QUE ALGUNS POR LIVRE ESPONTÂNEA VONTADE PEDIU SUAS 

EXONERAÇÕES E OUTROS ENTRARAM EM PROCESSOS ADMINISTRATIVOS, E QUE 

EXISTE DIÁLOGO SIM ENTRE O PODER EXECUTIVO QUE ESTÁ SEMPRE A DISPOSIÇÃO E 

QUE NÃO FOI PROCURADO EM MOMENTO ALGUM QUANTO AO TEOR DESTE 

REQUERIMENTO E SEU VOTO É NÃO, O SENHOR PRESIDENTE ABRIU A VOTAÇÃO QUE FOI 

REJEITADO O REQUERIMENTO 007/2019 DA VEREADORA EDNA APENAS COM O SEU 

PRÓPRIO A FAVOR,  ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. PRESIDENTE COMUNICOU O 

DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E PASSOU A PALAVRA PARA AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS:  FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE DIANTE DA 

FALA EM SESSÃO PASSADA DO LÍDER DE GOVERNO ABANDONANDO O CARGO, E QUE 

POR ESSE MOTIVO NÃO O PROCUROU, E QUE ROGÉRIO MALUF FOI FELIZ NA SUA FALA 

QUE LEGALMENTE SE POSSÍVEL TER OUTRAS MATRICULAS POR ISSO AJUDA A 

ECONOMIA DO MUNICÍPIO, E QUE NÃO PEDIU INFORMAÇÃO AO PROCURADOR DO 

MUNICÍPIO E SIM OS DADOS POR ESCRITO, E QUE EM MOMENTO ALGUM DISSE QUE 

EXISTE PESSOAS COM DIVERSAS MATRÍCULAS APENAS SOLICITOU AS INFORMAÇÕES 

FORMAIS, E QUE A INEXISTÊNCIA DE DIÁLOGO ENTRE O PODER EXECUTIVO E 

LEGISLATIVO AINDA É UMA ENORME BARREIRA, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR NILSINHO DE SEBASTIANA QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS DE PRAXES, E 

QUE ESCLARECEU QUE NÃO TEM O PODER DE MUDAR A VOTAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

APENAS QUESTIONOU O MODO DE COMO FOI COLOCADO, E CITOU QUE A VEREADORA 

NÃO QUIS OUVIR O PROCURADOR DO MUNICÍPIO, SENDO ASSIM A MESMA NÃO QUER DE 

FATO SABER DE TAIS EXPLICAÇÕES, E QUE EM VISITA A SECRETARIA DE 

ADMINISTRAÇÃO ESCLARECEU QUE OS PROCESSOS ADMINISTRATIVOS DE TAIS 

ACÚMULOS DE CARGOS ESTÃO TRAMITANDO DE FORMA LEGAL, EM SEGUIDA FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR ENES DE AGUIAR QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS, 

COLOCOU-SE A DISPOSIÇÃO COMO LÍDER DE GOVERNO PARA ESCLARECER QUAISQUER 

DUVIDAS JUNTAMENTE AO PODER EXECUTIVO, E AGRADECEU A TODOS E PEDIU 

DESCULPAS À VEREADORA SE EXISTIU UMA FALTA DE COMUNICAÇÃO, LOGO APÓS FEZ 

USO DA PALAVRA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA, QUE DEFENDEU SUA INDICAÇÃO 

PARA REATIVAÇÃO DA ESCOLA DO POVOADO BARREIRA, AGRADECEU A 

RECEPTIVIDADE NO POVOADO VINAGRE QUE EM REUNIÃO REALIZADA PARA SANAR O 

PROBLEMA DA QUEDA DA CAIXA D’ÁGUA, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR 

ALEXANDRE DO KID QUE OUTRORA FEZ UMA INDICAÇÃO PARA RESOLVER TAL 

PROBLEMÁTICA, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR ENES AGUIAR QUE ESCLARECEU 

QUE FOI RESOLVIDO COM A TROCA DA CAIXA D’ÁGUA, AINDA COM A PALAVRA O 

VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE AGRADECEU AO PREFEITO MIGUEL LAUAND POR 

SANAR OS ANSEIOS DAQUELA COMUNIDADE, CITOU QUE CADA VEREADOR TEM TOTAL 

DIREITO DE FAZER QUAISQUER REQUERIMENTOS LEGAIS, MAS QUE OS VEREADORES 

DEVEM RECEBER CÓPIAS EM SUAS MESAS PARA APRECIAÇÃO, APARTEOU A PALAVRA 

O PRESIDENTE CARLOS JUNIOR QUE ESCLARECEU QUE TODOS OS DOCUMENTOS 

LEGISLATIVOS ESTÃO DISPONÍVEIS NOS MEIOS ELETRÔNICOS OFICIAIS DA CÂMARA 

MUNICIPAL INCLUSIVA A PAUTA DA ORDEM DO DIA, AINDA COM A PALAVRA O 

VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE ESCLARECEU QUE TEM DIFICULDADE COM ACESSOS 

A ESSES MEIOS DE COMUNICAÇÃO, REGISTROU SUA INDIGNAÇÃO QUANTO AO 

GOVERNO PRESIDENCIAL, AINDA MAIS COM ESSA TAL REFORMA DA PREVIDÊNCIA QUE 

DA FORMA QUE ESTÁ NÃO PODE SER ACEITA EM HIPÓTESE NENHUMA. O PRESIDENTE 

PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO VEREADOR CARLOS ALEXANDRE PARA SE 

AUSENTAR DO RECINTO E SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, 

FEZ SEUS ESCLARECIMENTOS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO 

RODRIGUES FILHO, EM 07 DE MAIO DE 2019. 

 


